

# Bohdíkovský zpravodaj



18. ročník • 5. číslo • Vydává Obec Bohdík • 19. října 2020 • zdarma

Vážení spoluobčané,  
v příštím roce si naše obec připomene 670 let své existence. První zmínky o farnosti Bohdík a Raškov se nacházejí v dokumentu poslanému papeži Klementu VI. dne 12. 4. 1351 do francouzského Avignonu. V něm se píše, že farnost Bohdík, Raškov (společně s farností Ruda nad Moravou, Jakubovice a Písařov) byla přičleněna k novému biskupství v Litomyšli.

Jen velmi obtížně si můžeme představit život v naší obci před mnoha staletími. Jistou představu nám mohou dávat historické filmy nebo knihy, i když i ty se málokdy zabývají životem běžných lidí v běžných časech a na venkově zvláště. Jediný šlechtic, který v Bohdíkově trvale žil, pán v Bohdíkově a Hrabenově, Tobiáš Prog z Vělnic, zemřel roku 1575 (panství získal od Jana ze Žerotína). V Bohdíkově tou dobou žilo 15 sedláků, 2 zahradníci a 7 chalupníků. Byl tu i mlýn a pivovar. Tobiáš Prog vybudoval i zdejší rybník (dodnes se říká „na rybníkách“). Dal-

ší nevelký rybník se nacházel poblíž tvrze a mlýna (po jeho bývalé hrázi dnes jezdíme kolem základní školy ke kostelu). Pivovar dodával pivo do vrchnostenských hospod v Bohdíkově a Hrabenově. Panství po smrti Tobiáše Proga získal pán na Temenici Fridrich Odkolek z Oujezdce. Bohdíkovská tvrz pak byla využívána jen k občasným pobytům. Nějakou dobu tu pobýval Fridrichův synovec Jan Odkolek z Oujezdce. Odkolkové z Oujezdce byli vyznavači Jednoty bratrské a pro účast na stavovském povstání jim byl majetek po bitvě na Bílé hoře v roce 1620 zabaven a předán roku 1622 Karlu z Lichtenštejna. Obdobně skončilo v rukou Lichtenštejnů i Rudské panství sahající od Olšan až po Bílou Vodu (zahrnující i Raškov), které v těch dobách patřilo Ladislavu Velenovi ze Žerotína.

Poslední velká bitva na území Českého království se odehrála 3. července 1866 u Hradce Králové, kdy se střetly armády Rakouska a Pruska (pruská armáda zvítězila) i kolem našich obcí se pohybovali vojáci z bojujících armád. Možná, že někteří z naší obce i pocházeli. Vojenská služba v rakouské armádě byla tehdy pro nejhudší vrstvy obyvatel povinná trvala 8 let. Důsledkem byla epidemie tyfu a cholery, která si vyžádala životy mnoha, zvláště mladých, lidí. V tomto roce zemřelo v našich obcích téměř 100 lidí. Pravděpodobně z dob velkých epidemií poloviny 19. století pocházejí kamenné kříže na území naší obce, jako památka na lidi, kteří při těchto epidemiích zemřeli. Tak jako památkově chráněný kamenný kříž na dolním konci Bohdíkova.

(pokračování příště) J. Málková

## VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA OLOMOUCKÉHO KRAJE

Nejvíce hlasů získalo hnutí ANO 2011 s 27,01 % hlasů, následované koalicí PIRÁTI A STAROSTOVÉ s 19,51 % hlasů v závěsu s koalicí Spojenci pro Olomoucký kraj s 18,43 % hlasů. Na 4. a 5. místě se umístily ODS s 10,36 % hlasů a Svoboda a přímá demokracie (SPD) s 7,85 % hlasů. Další strany získaly méně než 5 % hlasů. Volební účast v kraji byla 37,29 %.

V Bohdíkově byla volební účast 32,78 %. Zúčastněné strany se umístily v tomto pořadí: ANO 2011 s 34,75 % hlasů, PIRÁTI A STAROSTOVÉ s 17,94 % hlasů, Spojenci pro Olomoucký kraj s 11,68 % hlasů, Svoboda a přímá demokracie (SPD) s 10,25 % hlasů, ODS s 7,97 % hlasů, ČSSD a Patrioti Olomouckého kraje s 4,55 % hlasů a KSČM s 4,27 % hlasů. Další strany získaly méně jak 4 % hlasů.



# ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU

## Z USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ č. 10 ZASTUPITELSTVA OBCE, ze dne 31. 8. 2020

- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo schvaluje Smlouvu o dílo na akci „Přístavba a stavební úpravy budovy Obecního úřadu v Bohdíkově“ s dodavatelem díla firmou MANEL, spol. s r.o., 110 00 Praha 1, Nové Město, Revoluční 1056/8a, IČ: 14617773.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo schvaluje společnost IREA s.r.o., 787 01 Šumperk, Radniční 4, IČ: 48390062, jako dodavatele na technický dozor investora na akci „Přístavba a stavební úpravy Obecního úřadu v Bohdíkově“.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo schvaluje stavební úpravy u akce „Požární zbrojnice Raškov“ nad rámec rozpočtu za nabídkovou cenu 442 494,33 Kč bez DPH.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo schvaluje úpravu rozpočtu - rozpočtové opatření č. 7 dle návrhu účetní obce (viz příloha).
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo neschvaluje žádost pana Mgr. J\*\*\* V\*\*\*, bytem 779 00 Olomouc, Nové Sady, Rooseveltova \*\*\*, o odkup části pozemku p. č. 468/2 v k. ú. Raškov Dvůr dle mapového podkladu.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo schvaluje žádost manželů P\*\*\* S\*\*\* a Ing. J\*\*\* S\*\*\*, oba bytem 789 64 Bohdíkovo, Bohdíkovo \*\*\*, o odkoupení části pozemku p. č. 1127, ostatní plocha, ostatní komunikace, v k. ú. Dolní Bohdíkovo a části pozemku p. č. 1126/2, ostatní plocha, ostatní komunikace, v k. ú. Dolní Bohdíkovo.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo stanovuje prodejní cenu pozemku p. č. 17/1 v k. ú. Dolní Bohdíkovo ve výši 50,- Kč/m<sup>2</sup>.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo stanovuje prodejní cenu částí pozemků p. č. 554/1 a 729/1 v k. ú. Raškov Ves ve výši 50,- Kč/m<sup>2</sup>.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo schvaluje účast v elektronické aukci týkající se prodeje pozemku p. č. st. 99, zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba (kaplička) v k. ú. Raškov Ves o výměře 6 m<sup>2</sup> ve vlastnictví České republiky prostřednictvím ÚZSVM.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo schvaluje maximální částku ve výši 50 000,- Kč, kterou bude zástupce obce disponovat při elektronické aukci týkající se prodeje pozemku p. č. st. 99, zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba (kaplička) v k. ú. Raškov Ves o výměře 6 m<sup>2</sup> ve vlastnictví České republiky prostřednictvím ÚZSVM.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo neschvaluje žádost pana F\*\*\* M\*\*\*, bytem 789 64 Bohdíkovo, Komňátka \*\*\*, o odkup části pozemku p. č. 765 (resp. 765/3), v k. ú. Komňátka.
- Zastupitelstvo obce Bohdíkovo schvaluje příspěvek pro Římskokatolickou farnost Bohdíkovo na opravu střechy fary ve výši 300 000,- Kč.

## ZMĚNA PŮSOBIŠTĚ OBECNÍHO ÚŘADU BOHDÍKOV

V době 1. 10. 2020 – 30. 9. 2021 bude OÚ působit v 1. patře Kulturního domu

## OZNÁMENÍ OÚ BOHDÍKOV

Dle Usnesení vlády ČR č. 994 dochází v době od 12.10.2020 do 25.10.2020 k omezení úředních hodin OÚ pro veřejnost následovně:

Pondělí: 07:00 – 12:00 hodin Středa: 12:00 – 17:00 hodin

V ostatní pracovní dny bude OÚ pro veřejnost UZAVŘEN. Ve všech případech, kdy je to možné, se upřednostňuje písemný, elektronický či telefonický kontakt.

## SBĚR a SVOZ PLASTŮ

26. 10. 2020

30. 11. 2020

## SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

V období prosinec – únor jsou to v sudé týdny úterky a v liché týdny středy.

V období březen – listopad to jsou pouze úterky v sudé týdny.

## ÚŘEDNÍ HODINY NA OBECNÍM ÚŘADU

v běžných časech

Po: 7:30 - 11:30 12:30 - 17:00

Út: 7:30 - 11:30 12:30 - 15:30

St: 7:30 - 11:30 12:30 - 17:00

Čt: 7:30 - 11:30 12:30 - 15:00

Pá: neúřední den

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

*V uplynulém období se narodil:*

**Kvapilík Šimon**, Bohdíkovo

*Do života přejeme hlavně zdraví, hodně lásky a štěstí.*

*Navždy se s námi rozloučili:*

**Václavek Jaroslav**, Raškov

**Basler Jan**, Raškov

## ZÁJEZD DŮCHODCŮ

### A je tu den „D“

Ve středu 9. 9. 2020 přistavil pan Vokurka, řidič firmy Vobus, v 6 hodin ráno v Raškově Dvoře autobus a vyjeli jsme směr Kutná Hora na zájezd důchodců, který pořádal SPOZ při Obecním úřadu. V 9.30 jsme zastavili na parkovišti a vydali se pěšky směrem k chrámu sv. Barbory, kde na nás čekal průvodce, který všechny přítomné seznámil s výstavbou a celou historií chrámu. Prohlídka trvala asi 1 hodinu. Jakmile jsme vyšli ven, převzala si nás jiná průvodkyně a vydali jsme se na hodinu a půl dlouhou prohlídku po nejznámějších památkách města Kutná Hora. Po této prohlídce následovaly 2 hodiny volna na oběd a nákupy.

Ve 14.30 jsme se opět všichni sešli na Vlašském dvoře, který ukrývá velmi zvláštní památku – starou mincovnu, kde se razily středověké stříbrné mince. Po této velmi zajímavé a poučné prohlídce ukazují hodiny již pozdní odpoledne a my opět usedáme do autobusu a vyrážíme na již poslední zastávku dnešního zájezdu směr Zábřeh do restaurace Stará sladovna. Po tak náročném a prochozeném dni na kvalitní večeři a krátké posezení. V 21.30 odjíždíme na již poslední cestu – tedy domů. Jelikož celý den bylo velmi pěkné a slunečné počasí věřím, že všem zúčastněným se zájezd líbil.

Ještě mi, prosím, dovolu, abych touto cestou poděkoval panu Petru Vokurkovi za výborně zvládnutou cestu autobusem a za to, že nás všechny v pořádku dopravil domů.

Za SPOZ Leoš Hatoň



## SPOZ INFORMUJE

V důsledku nařízení vlády a epidemiologické situace s velkou lítostí oznamujeme, že jsme museli přistoupit ke zrušení plánovaných akcí Setkání 50tiletých a stříbrných svateb. Zároveň ale chci upozornit všechny oslavence, že o svoji oslavu nepřijdou a budou pozváni příští rok společně s oslavenci roku 2021.

Ze stejného důvodu se ruší plánovaná beseda s důchodci, která se měla uskutečnit v sobotu 7. Listopadu. Věříme, že všichni pochopí vážnost situace a budou se o to více těšit na akce, které se uskuteční v příštím roce. „Doufáme, že situace již bude bezpečná.“

Všem se ještě jednou omlouvám a věřím v lepší zítřek.

Za SPOZ Leoš Hatoň

## MATEŘSKÉ ŠKOLY

Nový školní rok 2020/2021 začal a my jsme všichni doufali, že se vrátíme ke své práci tak, jak jsme byli zvyklí z roků předchozích, z těch „před koronavirem“. S nadšením jsme začali plánovat oblíbené akce, při kterých jsme se setkávali s rodiči, dětmi i dalšími přáteli našich mateřských škol. Nyní už je jisté, že situace je stále vážná a naše plány musíme změnit. Protože jsme se nemohli během letošního podzimu potkat na tradičním Dýňování ani na společné akci obou MŠ Uspávání broučků, snažíme se užívat si spoustu aktivit s dětmi ve školce. Jsme rádi, že se nám se staršími dětmi podařilo alespoň výlet na Dopravní hřiště v Mohelnici, kde si vyzkoušely, jaké to je být na chvíli řidičem.



V říjnu často nakukujeme do zahrádek, jestli už jsou připravené na zimní odpočinek a jaké dobroty nám tam uzrály. Zdobíme si školku tradiční výstavou „Naše zahrádka“, soutěžíme při oblíbené Bramboriádě a připravujeme se na výpravu do lesa a na naši oblíbenou Dračíadu, kterou si všichni společně užijeme. Jsme rádi, že se nám podařilo opět zaplnit dvě Edukativně stimulační skupiny (příprava dětí společně s rodiči na vstup do ZŠ) a doufáme, že v této v okolí ojedinělé aktivitě budeme moci úspěšně pokračovat.

Přejeme všem pevné zdraví!

Za kolektiv obou MŠ Jana Průchová  
a Veronika Záluská



## ZÁKLADNÍ ŠKOLA

### Slavnostní zahájení školního roku

1. září se nás do školy těšilo nebývale mnoho. Po téměř dvouměsíční koronavirové karanténě s distanční výukou a potom hned dvouměsíčních prázdninách se radě dětí už opravdu stýskalo po kamarádech, ale i po školní práci a dalších aktivitách, které přinášejí radost a zajímavé zážitky i výsledky. Přivítali jsme 14 nových prvňáčků a 4 nově přistěhované děti. Šťastné vkročení do nového školního roku nám popřál i pan starosta Petr Janků.



### Výuka na zahradě Bohumila

V týdnu 14.- 18. října byla opět pozvána naše škola k návštěvě Přírodní zahrady Bohumila. Pozvání jsme přijali velmi rádi. Tentokrát se žáci dozvěděli mnoho zajímavého o hmyzu, který zde žije: o tom užitečném, ale i o škůdcích na plodinách. Děti si vyrobily „lapač pavouků“ a suchou květinovou vazbu. Děkujeme lektorkám paní Vlastě Pavelkové i její kolegyni za výbornou spolupráci a krásné zahájení výuky hodin prvouky a přírodovědy!

Eva Fleischerová,  
tř. uč. 3. ročníku



### Návštěva knihovny

V září 2. a 3. třída navštívila dětské oddělení Městské knihovny v Šumperku. Paní knihovnice zaujala děti skvělým programem a seznámila je s několika knihami pana Svěráka, na jejichž téma mohly děti soutěžit. Děti si ověřily své znalosti z pohádek, hledaly začarovaná slova, hrály si na ozvěnu, luštily zábavné křížovky. Učily se, jak správně hledat knihy v knihovně a jaké knihy, tam mohou najít. Tento výlet jsme zakončili skvělou svačinou v parku.

Lenka Šimková, tř. uč. 2. ročníku

### Hudební program

Dne 18. 9. se celá škola i obě školky sešly na hřišti u ZŠ, kde pro nás byla připravena Rytmická show pod vedením muzikanta, který do Bohdíkova přijel



až z Českých Budějovic. V průběhu této hudební hodiny jsme si zazpívali, z a t a n č i l i a někteří z nás známé písničky doprovodili hrou na drumbeny.

Vendula Johnová, tř. uč. 1. ročníku

### Prohlídka našeho okresního města s vyhlídkou na radniční věž

15. září jsme se vydali na malý výlet do města, o kterém jsme si mysleli, že ho přece dobře známe. Divili byste se, čím vším nás Šumperk překvapil! U informačního centra si nás vyzvedl milý pan průvodce. Provedl nás po zajímavých zákoutích města a poutavě nám vyprávěl někdy až děsivé příběhy, které se v dávné minulosti v Šumperku odehrály. Objevili jsme zapadlé uličky, o jejichž existenci jsme neměli ani potuchy. Prohlídku jsme zakončili výstupem na radniční věž. Ten rozhled byl nezapomenutelný! Dalekohledem jsme se dívali na Praděd, Petrovy kameny a celé Jeseníky. Pokud budete mít někdy v Šumperku čas, určitě se běžte na radnici podívat. Stojí to za to! Jen je potřeba se předem objednat.

A. Hodková: „Se školou jsme byli v našem okresním městě Šumperk na komentované prohlídce radniční věže. Prohlídka se mi moc líbila a dozvěděla jsem se mnohem víc nových věcí. U radnice stál krásný morový sloup a na radnici byl veliký dalekohled, kterým jsme se koukali na Petrovy kameny.“

A. Choleva: „Se školou jsme byli ve městě Šumperku. Vyšli jsme na radniční věž, byl tam velký výhled po celém městě. Moc se mi tam líbilo.“

Š. Šulajová: „Naše základní škola navštívila radniční věž v Šumperku. Líbila se mi tam vyhlídka. Mohli jsme si tam něco koupit. Bylo to tam moc hezké.“

Petra Straková, tř. uč. 4. a 5. ročníku

## ŠKOLNÍ DRUŽINA

### Návštěva EC Mladoňov

Díky finančním prostředkům z projektu Šablony II jsme měli možnost 30. září navštívit Ústav ekologické výchovy v Mladoňově. Program, který pro nás připravili tamní zkušení lektori, se nazýval „Podzim volá“. Odpolední čas se nesl v zábavné rovině, kdy se děti pomocí her seznámily s tradičními plodinami, jejich sklizní, zpracováním a uchováním přes zimu (např. jablka, řepa, brambory, kukuřice). Část programu se odehrála ve vnitřních prostorách centra, kde si každé z dětí mohlo vyrobit z papíru svého vlastního dráčka. V kuchyňce si děti společně s lektorem připravily a měly možnost ochutnat šťávu plnou vitamínů z čerstvého ovoce a zeleniny.

Druhá polovina programu se odehrála v přírodě, kde si děti zahrály kolektivní hru „Sběr kukuřice“ a v týmech se uskutečnila soutěž v „Sazení a sklizni brambor“. Na závěr nechyběl ani tradiční podzimní ohniček a vlastní příprava domácího popcornu.

Celé odpoledne se neslo v příjemném a pohodovém duchu. Velmi nás potěšilo vzorné a slušné chování našich dětí, za které si vysloužily i pochvalu místních lektorů. Určitě to nebyla naše poslední návštěva v tomto Ekocentru. Příště na viděnou!

### Dýňodlabání

Vybraní žáci naší školy se 1. 10. zúčastnili 5. ročníku soutěže ve vyřezávání dýní na Výstavišti Flora v Olomouci.

Pět týmů se s nadšením a elánem zhostilo soutěžního úkolu vydlabat a nazdobit ve stanoveném čase dle vlastní fantazie dýni. Hodnotil se nápad, náročnost zvoleného motivu a úklid místa. Konkurence byla veliká a přesto, že jsme žádnou medaili nezískali, odvezli jsme si ze soutěže mnoho cenných zkušeností a pěkných zážitků z návštěvy některých pavilonů výstavy.

Rádi bychom touto cestou poděkovali panu Krátkému za dýně, které nám do soutěže daroval.

Vychovatelky ŠD Markéta Kuncová a Petra Drongová



## FK BOHDÍKOV



### Tak jsme zase někde nikde

S divákama, bez diváků, vůbec s nikým. To je tendence. To je sešup. To jsme to zase dopracovali, to nám to hezky bere vítr z plachet, to nám to naše fotbalový nadšení, chuť a elán dostává na frak. Teď, když jsme se začali chytat. Teď, když méně vystřídalo více. Teď, když bodičky z penaltových rozstřelů nahradily pořádný body ze hry. Teď, když jsme si brousili zuby na pořádný kapry krajských rybníků. Teď, tak teď nám to utnuli. Covibundus uspal naši kopanou, jako i celé Česko. A kde nám to utnuli? Jak jsem se zmínil, po vlažném rozjezdu jsme se kousli, přestoupili z voru bez vesel na loďku s vesly, bodičky začaly naskakovat a je z toho deváté místo s nakročením do první poloviny tabulky, což se zdá být dobrá práce. Dorošenci první místo s nakročením udržet si první místo, dobře chlapeci a chlapi.

A naši nejmladší začínají sbírat vítězství s nakročením sbírat vavříny vítězství dál a dál, chválím, jen tak dál. Hlavně na naší přípravce je momentálně vidět pozitivum, posun a vytyčený směr dopředu, postupná sehranost, a hlavně radost ze hry našich nejmenších reprezentantů. Dávají góly, brání, začínají se více zajímat o hru než o okolí, alespoň většina, a to vše pod přísným a odborným dohledem hlavního trenéra Michala Kvasila Kvapilíka a jeho pobočníka Jirky Tréni Jankovího. Přísnost musí být, aby byla i kázeň a pořádek na hřišti i mimo něj a aby se dělalo to, co se má, a ne to co se nemá, aby to mělo nějaký význam, aby to bylo ku prospěchu, ne naopak. Po loňském pozvolném dávání to dohromady, kdy počet přihlášených a aktivních záčků se měnil každým okamžikem, každou změnou počasí, tak teď si to nějakým způsobem sedlo, základní kádr hráčů můžeme nazvat základním kádrem hráčů a trenéři tak mohou pracovat s živým vnímavým organismem a vtoukat do něho um a své zkušenosti z fotbalového světa, které za své kariéry pochytili. To „vtoukat“ samozřejmě myslím obrazně řečeno, aby si rodičové

nemysleli, že posílají svá dítka někde na galeje. Ale jelikož sami doprovází a dohlíží na fotbalový rozvoj svých ratoletů, vědí, že je to opravdu obrazně řečeno, ale zvednout hlas se občas prostě musí, a i fotbalový proutek se musí ohýbat, dokud je mladý. A tak ať se daří jak mládežníkům, chlapcům, tak i chlapům a věrme, že to třeba zase jednou pomine, to nefotbalování, a zase se to třeba na chvíli rozjede.

„Covide už pryč a ty fotbale zase po zeleném trávníku fič!“

Pietro Jankussi – nějakým způsobem bafuňář



## AMAZONKY DĚTEM

V sobotu dne 15. srpna se od 14. hodin na hasičské zahradě v Bohdíkově konalo již dvanácté tradiční, sportovně - zábavné odpoledne „Amazonky dětem“, tentokrát na téma „ŘEMESLA NAŠICH PŘEDKŮ“. Místní skupina Amazonek připravila pro všechny zájemce vskutku nápadité a zábavné soutěže pro děti i dospělé, a také nabídnutý doprovodný program. Vše bylo umocněno bohatou tombolou a skvělým občerstvením.

I přes počáteční nepřízeň počasí, které nás při chystání akce doprovázela, se nakonec během prosluněného odpoledne místo konání zaplnilo, a aktivní účast dětí i dospělých na jednotlivých hrách dala jasně najevo, že snaha pořadatelů nebyla marná a návštěvníci se skvěle baví.

Po ukončení soutěží nastala druhá část pořádané akce s názvem „Rocková noc“, kdy hrály dvě rockové kapely až do ranních hodin. Po loňském ročníku bych letošní ročník hodnotila jako velmi vydařený, kdy vzhledem k nelehké situaci, která panuje okolo Covidu-19, nás navštívila spousta známých i neznámých tváří.

Děkujeme tímto všem návštěvníkům, pořadatelům a v neposlední řadě také všem sponzorům, kteří svými dary tuto akci podpořili. Věřím, že vzestupná tendence návštěvnosti odráží také kvalitu pořádaných akcí, a proto bych chtěla již nyní pozvat širokou veřejnost k dalšímu, již třináctému ročníku akce „Amazonky dětem“, která se bude konat dne 14. 8. 2021.

Za pořadatele Veronika Vybíralová

## TAKHLE NE!!!



Naše obec je již dlouhodobě zapojena do programu třídění odpadu. Pro tento účel všichni občané dostávají pytle na tříděný odpad, který se pravidelně každý měsíc odváží. Několikrát do roka jsou na určených místech k dispozici všem občanům kontejnery na nebezpečný a objemný odpad. Aby se předešlo zbytečnému a nebezpečnému spalování, zajišťuje obecní úřad i svoz bioodpadu, na který připravuje také speciální kontejnery. To ale není vše! Po celé obci je na určených místech dostatek kontejnerů i na starý papír a sklo.



Je to málo??? Rozhodně ne, ale pořádek je něco špatně! Aby vše plnilo svůj účel a naši obec nehyzdily hromady nepořádku na místech, kde si to nikdo z nás nepřeje, je zapotřebí, abychom všichni přístupově zodpovědně nejen ke třídění odpadu, ale i k jeho správnému uložení na místa k tomu určená.

Bohužel, v poslední době se u kontejnerů na sklo a papír čím dál častěji objevuje nepořádek, který poškozuje vzhled okolí. Zároveň také obtěžuje občany, kteří mají v jejich blízkosti své domovy. Je skutečně velký problém starý papír a kartony doma přichystat tak, aby šly do kontejneru lehce vhodit? Opravdu někteří nezvládnou rozlišit plast od skla???

Děti z naší základní školy mají dokonalý přehled o tom, kde a jak nakládat s odpadem, kam který odpad patří i jak ho připravit k uložení do kontejnerů. Zvládneme to i my dospělí?

Malá nápověda:

Kartony z krabic doma rozložte a stlačte tak, aby zabíraly co nejméně místa a šly snadno vhodit do kontejnerů. Nemusí se pak válet kolem nich a čekat, až je „někdo“ uklidí.

A co mezi papír a sklo nepatří, to tam jednoduše nedávejte. Dětská autosedačka se opravdu sama nerozloží, a tak bude čekat na někoho, kdo její osud vyřeší...

PeS

## VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

**Od 2.11.-6.11.2020**

bude společnost SUEZ CZ a.s. provádět ve Vaší obci

## sběr a svoz velkoobjemového odpadu.

### Sběr a svoz bude probíhat následovně:

- Na níže uvedená místa, určená obcí, budou přistaveny velkoobjemové kontejnery.
- Občané uloží odpad do kontejnerů a po ukončení sběru bude odpad převezen a odstraněn na skládce v Rapotíně.

### Umístění kontejnerů:

• od 2.-4.11.2020

• od 4.-6.11.2020

Počet ks	Místo
1	Bohdíkov - most (u Vítů)
1	Bohdíkov - u samoobsluhy
1	Bohdíkov - u lípy
1	Raškov - kostel

Počet ks	Místo
1	Dvůr Raškov - u lípy
1	Komňátka - obchod

### Mezi velkoobjemový odpad PATŘÍ např.:

- nepoužitelný (vyřazený) nábytek,
- matrace,
- vany,
- koberce a podobný objemný odpad.

### Mezi velkoobjemový odpad NEPATŘÍ např.:

- veškeré druhy nebezpečných odpadů (např. ledničky, barvy, akumulátory apod.),
- pneumatiky,
- stavební odpad (např. stavební suť apod.).

# FIRMY A ORGANIZACE INFORMUJÍ

## KVĚTINOVÝ KRÁMEK

Letos by to měl být otevřen od 21. 10. 20 do 1. 11. 20 od 13.00 hod. do 17.30 hod. v pracovní dny, so od 8.00-11.30 hod. Po domluvě kdykoliv.

Objednávky přijímám na tel. číslo **736 282 339**.

Ve výprodeji mám voskované květiny: chryzantémy za 9,- Kč, jiřiny za 8,- Kč, jiřinky malé za 5,- Kč.

Nabízím také celoročně vazbu květin všeho druhu

- svatební, dárkové i smuteční, různé aranžmány, prodávám i umělé květiny
- stačí zavolat a domluvíme se.

Libuše Musilová

## BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ ODPAD

Od 23.10. - 26.10.2020, od 30.10. - 2.11.2020



bude společnost SUEZ CZ a.s. provádět ve Vaší obci

### Sběr a svoz bude probíhat následovně:

➢ Na níže uvedená místa, určená obcí, budou přistaveny velkoobjemové kontejnery.

### Umístění kontejnerů:

od 23.10- 26.10.2020

od 30.10.-2.11.2020

Počet ks	Místo
1	Bohdíkov - u samoobsluhy (parkoviště u Jednoty)
1	Bohdíkov - náměstíčko u lípy

Počet ks	Místo
1	Raškov Ves - náměstíčko u kostela
1	Komňátka „náměstíčko“ pod kostelem

### Mezi odpad PATŘÍ např.:

- tráva, seno, rostliny, plevel, jehličí, piliny, třísky, pořez keřů, zbytky krmiva rostlinného původu, zbytky a odřezky ovoce a zeleniny, jiné kuchyňské zbytky rostlinného původu

### Mezi odpad NEPATŘÍ např.:

- kosti, kůže, zbytky masa, živočišné tkáně, odpad potravin živočišného původu, tekuté nebo kašovitě odpady, odpad v obalech, jiné odpady

## INZERUJTE S NÁMI!

Plošný inzerát – cena 2,50 Kč za 1 cm<sup>2</sup>

reprotisk | Vaše tiskárna

www.reprotisk.cz



## NEBEZPEČNÉ ODPADY – sběr, svoz a likvidace

v sobotu 7.11.2020

### Harmonogram svozu:

Čas	Místo
07.00-07.20	Dvůr Raškov
07.30-07.50	Raškov-u Ottů
08.00-08.20	Raškov-u kostela
08.30-08.50	Kulturní dům
09.00-09.20	Bohdíkov - u nádraží
09.30-09.50	Bohdíkov - u lípy
10.00-10.20	Bohdíkov u samoobsluhy
10.30-10.50	Komňátka - u obchodu
11.00-11.20	Bohdíkov- u mostu (u Vítů)
11.30-11.50	Aloisov - u Dvora
12.00-12.20	Bohdíkov-u kravína

### Seznam sbíraných nebezpečných složek komunálního odpadu:

- barvy, lepidla, pryskyřice,
- provozní náplně z automobilů (oleje, brzdové kapaliny atd.),
- olejové filtry,
- vyřazené léky,
- olověné akumulátory,
- galvanické články,
- zářivky a výbojky,
- textilní nebo jiný materiál znečištěný nebezpečnými látkami,
- obaly znečištěné nebezpečnými látkami,
- obaly od sprejů,
- televizory, ledničky,
- vyřazené chemikálie a další podobné nebezpečné odpady,
- jedlé tuky a oleje.

### Mezi nebezpečný odpad NEPATŘÍ např.:

- ledničky bez chladicích zařízení, televizory bez obrazovek, komunální a stavební odpad apod.

Nebezpečný odpad je třeba odevzdávat přímo pracovníkovi společnosti SUEZ CZ na jednotlivých stanovištích.

NEODKLÁDAT PŘEDEM! Děkujeme.

### SUEZ CZ a.s.

Španělská 1073/10, 120 00 PRAHA 2 – VINOHRADY, ZELENÁ LINKA: 800 102 000, www.sita.cz

IČO: 256 38 955, DIČ: CZ25638955, bankovní spojení: KB, a.s., č.ú. 27-93297902970100, společnost zapsaná u Městského soudu v Praze, oddíl B, vložka 9378

Divize SEVER: Na Sítělnici 633, 788 14 RAPOTÍN, Tel.: +420 583 215 308, Fax: +420 583 216 627

- 150 Hasičský záchranný sbor
- 155 Zdravotnická záchranná služba
- 158 Česká policie
- 156 Městská / obecní policie
- 112 Evropské číslo tísňového volání

Nezapomínejte uvést do telefonu: kdo volá, co se stalo a kde se to stalo. Nebojte se uvést i místní název pro uvedenou lokalitu, která je známá místním občanům, popř. uvést nějaký významný větší objekt v blízkosti události (škola, kostel, obchod, pila atd.)

Bohdíkovský zpravodaj vydává obec Bohdíkov, IČ 00302376, adresa: Bohdíkov 163, 789 64. Vychází 6x ročně. Zapsán do evidence periodického tisku pod číslem MK ČR E 14091. Redakční rada: Mgr. Jana Málková, Ivana Pazdírková, Mgr. Petra Straková a Šárka Kobzová. Adresa redakce: Obecní úřad Bohdíkov, e-mail: bohdik.zpravodaj@centrum.cz, graf. úprava a tisk Reprotisk s.r.o, Šumperk.